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Zadatak 5.12

Na kosini nagiba « lezi blok A, a na njemu blok B koji je ve-
zan za nepomicni oslonac uzetom CD paralelnim s kosinom. Fak-
tor je trenja u, izmedu svih dodirnih povrSina jednak. Odrediti
grani¢nu vrijednost kuta a pri kojoj blok A nece zapoceti klizanje,
te iznos sile u uzetu, ako je zadano: G, = 100 N, Gg = 50 N,

U, =10,25.
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RjeSenje: a < arctanl:,u{l + G B H ,a =arctan 0,5=26,565°

Slika uz zadatak 5.12

F :GB-M, F, =33,54N.
cos ¢,

Zadatak 5.13

Homogena glatka kugla A u¢vrS¢éena je na kraju homo-
genog Stapa OA =2-0S i naslonjena na blok B. Treba od-
rediti faktor statiCkog trenja u, izmedu bloka B i horizon-
talne podloge za slu¢aj ravnoteze kod polozaja Stapa odre-
denog kutom c.

Zadano: Q=25N,G=40N, G; =60 N, a = 30°.

(0+G/2)
=t 0,433 ,
G, tana, - p, =0433 Slika uz zadatak 5.13

Rjesenje: u,

Zadatak 5.14

Greda AB tezine G naslanja se krajem A na okomiti zid
i na podlogu u toc¢ki C, a na kraju B objesen je teret Gj.
Faktor trenja na svim dodirnim povrSinama je u,. Treba
odrediti najvecu duljinu grede AB pri kojoj njen kraj A ne-
¢e skliznuti prema dolje i reakcije podloge na Stap u toc-
kama A i C, ako je zadano:
G=250N,G,=150N,a=2m, u,=0,2.

Rjesenje:
Slika uz zadatak 5.14
R.= , G+G, , R. =3932N.
u,-sin(a—gp,)+cos(a-g,)
RA:RC-M, R, =1055N.
cos,

a=26,565°.

AB - 2R.-a-cosp, AB=7m.

(G, +G/2)-sin2a’



